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from Loitgmaiis
by Bertocci and Millard

PERSONALITY AND THE GOOD
Subtitled "Psychological and Ethical Perspectives", this unique text is
designed for a first course in ethics. It analyses the main ethical positions,
past and present, within a framework of contemporary thought, making
the subject truly vital and meaningful for today's college student. 710 pages.
1963. $9.10.

New Harbingers
by Cohen and Nagel

AN INTRODUCTION TO LOGIC
A reprint of the preface, introductory chapter, and Book 1 of AN INTRODUC-
TION TO LOGIC AND SCIENTIFIC METHOD. (H008) $1.95.

Sir Leslie Stephen
HISTORY OF ENGLISH THOUGHT IN THE

EIGHTEENTH CENTURY
Reprinted in 2 volumes, each with a new preface by Crane Brinton.
(H005, H006) each $3.55.
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Longmans Canada Limited
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Mencius
Translated and arranged by

W. A. C. H. DOBSON

A new translation, specially arranged and annotated with
the general reader in mind, of the work of one of the world's
important philosophers, one of the founders of Confucianism.

240 pages, $5.00
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Descartes' Doubts: K. A. SIEGLER; Logic in the Law: R. S.
SUMMERS; 'Knowledge by Acquaintance' in Plato's Theaeietus:
K. S. BLI/CK; Hare's Argument, against Ethical Naturalism:
SVKTOZAR SroKANOVic; A Note on 'About: NICHOLAS
RESCUER; Smart on Free-will: RICHARD ACWORTH; Escapism:
The Logical Basis of Ethics: H. P. RICKMAN

VIII. Critical Notices:
link Stemus: Wittgenstein s "Tractatus": A Critical Exposition of
its Main Lines of Thought: D. S. SHWAYDER; Paul Ziff': Semantic
Analysis: G. E. M. ANSCOMBE
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X. Notes
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NEW

BOOKS

IDEAS IN CONFLICT
E. M. Burns. The political theories of (he contem-
porary world that underlie the great intellectual and
political movements are here analyzed, contrasted
and set in historical perspective. 86.50

PSYCHOLOGY AND RELIGION
G. Stephen Spinks. The first part of this highly
readable study expounds modern theories, particu-
larly Freud and Jjung. The author then discusses
how these theories help to elucidate religious
practices and the phenomena of religious experience

'and mysticism. $6.25

-A-MFENCE OF PHILOSOPHY
F. A. Lea. A forceful case for the view of philosophy,
its scope and purpose. The author bases his plea on
the theory that the layman needs a philosophy to
meet rationally the challenge of Communism and

-Fascism. S3.50

FROM

RYERSON

University Paperbacks

ELEMENTS OF METAPHYSICS
A. E. Taylor. A comprehensive account of the main,
principles of metaphysical speculation. $2.75

THE THEORY OF BEAUTY
E. F. Carritt. The theory of the pleasure in poetry,
art and nature. Includes such philosophers as Plato,
Aristotle, Kant, Nietzsche and Tolstoy. $2.10

PLATO: THE MAN AND HIS WORK
A. E. Taylor. An account of what Plato actually
teaches. For both students and laymen. $2.75

GREEK POLITICAL THEORY
Sir Ernest Barker. Originally published in 1918. A
revision of a previous work first published in i 906
under the title, "Political Thought of Plato and
Aristotle". S2.75

THE RYERSON PRESS
299 Queen Street West,
Toronto 2B, Ontario.
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POWER, POLITICS AND PEOPLE

The Collected Essays of C. WRIGHT MILLS. The essays contained in
this book appeared in magazines and journals between the early 1940's
and the early 1960's. They range in scope from original interpretations
of sociological theory in scholarly journals to trenchant remarks on
the contemporary scene in magazines like Saturday Review and The
New Leader. This book stands as Mills's major testament as a social
critic. (S9.50)

THE SPIRIT OF AMERICAN PHILOSOPHY

by JOHN E. SMITH. This book is an attempt "to lay hold of the spirit of
American reflective thinking." Professor Smith discusses here in
separate chapters the work of Peirce, James, Royce, Dewey and
Whitehead. ($5.50)

ON THE KNOSSOS TABLETS

by LEONARD R. PALMER and JOHN BOARDMAN. This book presents new
information (including the private notebooks of Sir Arthur Evans) on
a question of crucial importance to Aegean prehistory, the date of the
Linear B tablets found at Knossos, together with two diverging inter-
pretations of it. (811.50)

EURIPIDES: HYPSIPYLE

Edited by G. W. BOND. (Oxford Classical and Philosophical Mono-
graphs). This is the first annotated edition since that of G. Italie (Berlin
1923). The present editor proposes considerable alteration to the tradi-
tional order of the papyrus fragments and a tentative reconstruction
of part of the papyrus roll. The edition contains a text and commentary
with an Introduction dealing with the principal problems of the play.
(*7.75)

DOCUMENTS OF THE CHRISTIAN CHURCH

Edited by HENRY BETTENSON. This new edition is enlarged to include
additional documents on the Independents (1685), Catholic Social
Policy (1891, 1931, and 1961), the dogma of the Assumption (1950),
Anglican Orders (1897), the Church of Scotland (1921), the Church of
South India (1947), and the World Council of Churches(1948andl961).
($4.00)
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